



個人資料咪亂俾 踢走騙徒靠晒你

Don't Hand Over Your Personal Data Beware of Fraudsters

個人資料防騙熱線
Personal Data Fraud Prevention Hotline
3423 6611



個人資料私隱要自保

「為甚麼騙徒會有我的個人資料？」相信是不少受害人的疑惑。騙徒可能會透過推銷產品，或從社交媒體或網購平台的公開資料中取得大家的個人資料。為了加強市民的防騙意識，個人資料私隱專員公署（私隱專員公署）於今年6月起相繼播放兩條防騙宣傳短片，現再推出第三條防騙宣傳短片。最新的短片以「保健產品推銷騙局」為題，繼續由藝員馮素波及鄭子誠擔綱演出，以生活化及具趣味性的手法，提醒大家要「自保」，提高警覺防誤墮騙徒的推銷陷阱。

慎防推銷騙局

騙案種類層出不窮。騙徒可能會透過不良營銷手法，聲稱提供會員優惠或贈品，以推銷名不符實的產品，並誘使市民交出個人資料。市民一旦誤信騙徒，向其提供信用卡號碼等資料，隨時會被不法分子盜用，最終未能購得心頭好之餘，更會令個人資料外洩，最終得不償失。因此，市民在提交資料前應三思，提高對身份證、信用卡號碼等個人資料的敏感度。

除了實體的推銷活動，隨著網購漸趨普及，市民在網上購物亦會帶來個人資料私隱風險。公眾如在不安全或不可靠的網購平台上載個人資料，資料可能會被濫用、擷取或外洩，就算事後

刪除網購平台的帳戶，亦已覆水難收。如果資料被其他人彙編，更可能會衍生林林總總的騙案，被人「起底」，導致財產及其他損失。

個人資料私隱專員（私隱專員）鍾麗玲提醒公眾：「形形色色的騙案，往往都旨在騙取市民的個人資料，從而行騙。市民要提高警覺，保護自己的個人資料私隱，慎防任何不明來歷的電話、電郵或手機短訊，切勿隨意披露任何個人資料，令騙徒無從入手。」

加強公眾防騙意識

私隱專員公署推出一系列防騙宣傳活動，包

括拍攝以「個人資料咪亂俾 踢走騙徒靠晒你」為主題的防騙宣傳短片，由藝員馮素波及鄭子誠擔綱演出，並分階段在私隱專員公署的官方YouTube頻道、社交媒體平台、電視台及港鐵車廂電視播放。公署亦於港鐵車廂內張貼防騙宣傳海報，並派發至各區的民政事務處、社區中心、長者地區中心、學校，以及於網上平台展示，提醒公眾要小心保障個人資料私隱。

另外，私隱專員公署亦設立「個人資料防騙熱線」3423 6611，處理懷疑誘騙個人資料的查詢或投訴。市民若發現其個人資料被盜用並涉及刑事罪行，亦應盡快報警。如有懷疑，可透過「防騙視伏器」（www.cyberdefender.hk）搜尋可疑的電話號碼、電郵地址、網址等。



藝員馮素波和鄭子誠以生活化和趣味性的方式，提醒大眾時刻提高警覺，小心不要墮入騙徒設下的推銷陷阱。



藝員馮素波和鄭子誠擔綱演出的防騙宣傳短片，於電視台及網上平台播放。



私隱專員公署推出以「個人資料咪亂俾 踢走騙徒靠晒你」為題的宣傳海報，展示於港鐵車廂內。

私隱專員為大家提供 10招防騙貼士：

慎防不明來歷或可疑的電話、手機短訊、電郵或網站

1. 勿隨意披露個人資料
 2. 小心連結
 3. 提防「+852」來電
 4. 查證信息的真確性使用
- 使用網上個人帳戶
5. 留意帳戶、密碼及個人信貸紀錄
 6. 保護密碼
- 注意資料保安
7. 刪除無需使用的資料
 8. 安裝及更新防毒軟件
- 留意及分享防騙資訊
9. 留意最新防騙資訊
 10. 提醒親友，尤其是長者及青少年



(資料由私隱專員公署提供)

資訊

電子支付服務商QFPay HK 助商戶簡化註冊流程 提升營業效率

電子支付服務商QFPay HK（錢方香港）繼早年為商戶引進滙豐旗下的PayMe for Business作收款選項之一，今年進一步成為首位電子支付服務商，支援線上及線下商戶直接透過QFPay HK平台註冊使用PayMe for Business，大幅減省商戶申請程序。QFPay HK為商戶聚合各大電子支付平台，於同一商戶對賬平台內一併處理不同賬目，取締以往額外的結算工序，提升業務效益。

QFPay HK聯合始創人兼總經理梁生光表示：「智能科技的進步驅使營商環境走向數碼化，顧客亦追求更方便快捷的支付方式。為了解決商戶和用家的實際需求，公司一直觀察線上線下商戶在使用電子支付平台時面對的障礙，持續開拓為商戶提供更便利、安全及快捷的支付服務，以支援中小企應對瞬息萬變的數碼化挑戰。」滙豐PayMe主管鍾柏德表示：「PayMe憑藉簡單易用的付款功能，吸引超過300萬個人用戶使用，同時致力將PayMe for Business商戶連繫至這個廣大用戶群，為他們拓闊商機。」

QFPay HK有關人員表示，金管局於去年10月推出了商業數據通，容許銀行可在商戶許可的情況下，向QFPay HK獲取交易數據，透過數據分享大幅簡化及加快融資審批程序，協助企業及中小企業務持續發展。這項優化措施亦間接令商戶的營銷數據更為完整，有機會提高商戶的融資能力，協助商戶增加資金流及業務發展潛力。同時，亦預料這項優化方案可以為QFPay HK增加10%的商戶加盟旗下，帶來按年6%的營業額增長，並展望未來將會繼續拓展及優化不同功能，令更多商戶受惠。



▲梁生光表示，公司未來將會繼續拓展及優化不同功能，令更多商戶受惠。

金融之上 集友同行 集友銀行80周年慶祝大會順利舉辦

日前，慶祝中華人民共和國成立74周年暨陳嘉庚創辦集友銀行80周年慶祝大會舉行。來自特區政府、福建省人民政府、中央人民政府駐港聯絡辦、廈門市、深圳市的代表及一眾全國人大代表、全國政協委員等出席慶祝大會，共同慶祝集友銀行成立80周年。

活動邀得福建省人民政府副省長林瑞良，中央政府駐港聯絡辦秘書長王松苗，立法會主席梁君彥，外交部駐港特派員公署副特派員方建明，署理財政司司長黃偉綸，福建省國資委主任黃蕓，福建省人民政府副秘書長林長遠，紫荊文化集團總經理文宏武，廈門市人大常委會副主任張燦民，福建投資集團總經理陳躬仙，中國僑聯副主席、香港僑界社團聯會首席主席余國春，全國政協常委、香港福建社團聯會榮譽主席吳良好，中國和平統一促進會香港總會理事長、中國港澳台僑和平發展總會會長、香港福建社團聯會榮譽顧問盧文端，香港福建社團聯會榮譽主席、香港中華總商會永遠榮譽會長林廣兆，廈門國際銀行董事長、集友銀行董事長王曉健參加啟動儀式。

行政長官李家超通過視頻致辭表示，多年來，集友銀行始終堅持「植根香港、聯繫華僑、服務社

會」的使命，助力香港鞏固國際金融中心的地位。同時也一直廣泛團結愛國愛港力量，以實際行動履行企業社會責任。當前，香港正處於由治及興的新階段，期待集友銀行繼續發揮聯繫華僑華人的紐帶作用，持續提供優秀的金融服務和投入公益教育，貢獻國家高質量發展，貢獻香港再創輝煌。

林瑞良致辭表示，集友銀行專注於提供華僑金融服務，支援歸僑僑眷、僑商僑企回國投資，已發展成為福建在香港分支機構及員工最多、聯繫海內外華僑華人最廣泛的企業之一，為服務和助推閩港兩地合作與發展作出了積極貢獻。閩港之間地緣相近、人緣相親、高緣相連，他希望與香港各界一道，共同把握發展機遇，深化科技、產業、金融等領域務實合作，推動閩港合作向更大規模、更寬領域、更高層次邁進。吳良好表示，「生於福建、長於香港」——這是大



▲啟動儀式現場賓主合影。

家對集友銀行最深刻的印象，也是廣大香港福建鄉親引以為豪的身份認同。他希望集友銀行繼續深入弘揚嘉庚精神，持續扮演好閩港合作橋樑的角色，不斷推動深化閩港經貿、人文等領域的交流合作，進一步團結和支持福建鄉親，為閩港兩地持續繁榮穩定貢獻更大力量。

余國春表示，集友銀行多年來以銀行盈利分紅、社會慈善捐贈等方式，豐富金融機構的內涵和外延，不斷彰顯屬於集友特色的品牌形象。她寄望集友銀行不忘初心使命，以金融服務實體經濟高質量發展和不忘初心

的「誠設」精神，繼續向世界傳播集友的聲音。王曉健表示，集友銀行將繼續堅定不移踐行「一國兩制」方針，繼續發揚愛國愛港愛鄉的主人翁精神，積極發揮自身華僑金融特色，積極開展金融合作創新，服務閩港兩地客戶「引進來、走出去」。

是次大會還舉行了《陳嘉庚與集友銀行》書籍發布儀式、集友銀行歷史文化館揭牌儀式、「嘉庚精神薪火相傳 僑心聚力集友同行」火炬傳遞香港站收官儀式等，《集友銀行百年願景》也在大會上進行發布。

「福佑香江」2023普陀山南海觀音祈福千人齋宴十月舉行

為弘揚觀世音菩薩的慈悲情懷、體現博大精深的佛教文化、發揚優秀的中華傳統文化，香港福建婦女協會、普陀山佛教協會定於10月7日在灣仔會展中心新翼三樓大會堂再次聯合舉辦「福佑香江」2023普陀山南海觀音祈福千人齋宴。

「沐浴觀音之光，共享朝觀之禮」，是次活動為一場傳善音、促和諧的佛教盛事，也是香港風雨過後促進繁榮穩定的盛事，得到了閩港澳台兩岸四地社會各界的踴躍參與和大力支持。中央政府駐港聯絡辦領導，福建省委領導，中華海外聯誼會領導等嘉賓將應邀蒞臨主禮。普陀山佛教協會、普濟寺、法雨寺、慧濟寺多位高僧大德將

親臨引領燈燭並演經。大會則於現場配樂誦讀《普陀山宣言》，展示「新六和」吉祥寶幢，並舉行向信眾贈送觀音寶相，慈愛關愛儀式。



▲普陀山南海觀音祈福千人齋宴即將舉行。

傑出青年協會「香港傑青50年」書刊發布會 承傳傑青精神 樹立青年榜樣

香港傑出青年協會於日前舉行了「香港傑青50年」書刊發布會，由七十年代舉辦第一屆十大傑出青年選舉，至今共選出397位傑出青年。由傑出青年獲選者成立了香港傑出青年協會，希望繼續為香港社會發光發熱。

傑出青年協會上屆主席及書刊總編輯陳建強表示，128名橫跨50年傑青撰文分享感受非常難得，內容包括如何透過傑青身份幫助青年發展、發揮好香港獨特優勢及如何背靠祖國抓緊機遇。

協會主席梁冬陽表示：「是次出版書刊的影響深遠，我們會將這本書刊與全社會分享，包括特區政府高層、各大商會、各大醫療機構、各大學及中小學圖書館，以及同青少年工作有關的團隊及服務機構，並作為一份珍貴的禮物送給本年度的「明日領袖」得獎者，希望青年能以承傳傑青精神，

服務大眾，關懷社會及世界。」前基本法委員會副主任譚惠珠表示，人才至為重要，任何地方若欠缺人才，發展也會很困難，認為特首提出「搶人才」很正確。她希望傑出青年這個人才資料庫的人能明白並參與國家及香港的發展，以生命影響生命。



▲書刊發布會現場，大家合影留念。